Fyzická implementace databází
Co ovlivňuje rychlost přečtení/zápisu dat z\na disk(u) a jaká strategie vede k nejrychlejšímu čtení/zápisu?

Seek time = posunutí hlavy na místo čtení, čas než se hlava otočí na přesné místo začátku dat a samotné čtení dat. Nejlepší je ukládat data o velikostech právě celé stránky a na disk pak zapisovat už jen celé stránky.
Proč k databázím přistupujeme po diskových stránkách a ne po bajtech?
Prostě je jednoduší přečíst celou stránku najednou z disku v kuse než každý bajt hledat někde jinde na disku

K čemu slouží bitové mapy?
K uložení informace o volném místě u nějaké datové struktury. Například o volných slotech ve stránce u databází.

Nebo pro indexování atributů s malou doménou – jde tedy indexování sloupců tabulek.Pro každou hodnotu atributu si uděláme jeden sloupeček bitů.  Rychlé operace bitový součet a součin. Výsledná mapa označuje záznamy vyhovující dotazu. 

Bitové mapy zabírají málo místa a lze je komprimovat, operace jsou rychlé a dají se provádět paralelně.  Naopak nejsou efektivní při dotazech na rozsah. 
Jak funguje Buffer?

Uložení načtených stránek z disku do paměti.  Příznaky: pin-count počet referencí na stránku, dirty – zda byla stránka změněna. Read načte stránku z bufferu nebo z disku, write zapíše data do bufferu. Když se stránka vyhazuje a ma příznak dirty tak se uloží na disk. Read a Write řeší správce bufferu.

Jak se udržují prázdné stránky haldy?
a) Dvojitě spojový seznam s hlavičkou a seznamem volných a prázdných míst

b) Adresář stránek – spoják adresářových stránek, položka ukazuje na datovou stránku a má příznak plnosti.

Jaké jsou náklady základních operací na setříděném datovém souboru (vyhledávání, vložení, vymazání záznamu, rozsahový dotaz)?
Záznamy jsou setříděné a spojité (nejsou prázdná místa).  Sekvenční načtení je N, rovnost je N nebo log2N, rozsah je log2N+M,  vložení N, vymazání podle klíče log2n+N.

N je počet stránek, M je počet relevantních stránek.
Jaký je rozdíl mezi haldou a setříděným souborem?

U haldy jsou záznamy ve stránkách uloženy sekvenčně neuspořádaně za sebou, jak přicházejí. Vyhledávání tedy jde jen sekvenčně. Vkládání je velmi rychlé, při mazání ale vznikají v haldě díry.

V setříděném souboru jsou záznamy setříděné a bez děr. Umožňuje to rychlé vyhledávání. Problém je s mazáním kdy se musí pak řešit posunutí zbytku.

K čemu slouží databázové indexy?
K rychlejšímu vyhledávání podle klíčů v databázi, zabírají málo místa. Jsou organizovány do stránek podobně jako data.

Co je shlukovaný index a jaké má výhody/nevýhody oproti neshlukovaným indexům?

Index je také uložený ve stránce. Ty si můžeme načíst sekvenčně. A pak jde o to jak se z indexu odkazuje na stránky s daty. Buď cikcak neshlukovaný a ten se blbě čte, protože každá stránka dat je někde jinde, nebo je to shlukované a pak ty datové stránky po sobě následují a dají se načíst sekvenčně.

Shlukované – uspořádání ve stránkách stejně jako datové soubory (stromové indexy a indexy s celými záznamy).  Je velice rychlý při hledání rozsahu, protože to je celé uspořádané sekvenčně.

U neshlukovaného indexu jsou sekvenčně jen stránky indexu. 

Rozdíl mezi B a B+ stromem?
Plus vychází z B stromu a má navíc ještě provázané listové stránky pro lepší rozsahové vyhledávání a vnitřní uzly obsahují indexované intervaly.

Jaké jsou výhody/nevýhody hašovaného indexu?

Používá kapsy, jedna kapsa může být složená z více stránek. Klíč převede pomocí hašovací funkce na identifikátor kapsy a v té už je uložený seznam klíčů s příslušným Record Id daného záznamu .

Je rychlé na dotazy na shodu a mazání shody. Potřebuje ale více místa a má problém se zřetězenými stránkami(?).

K čemu slouží víceatributové indexy?

Jak se u víceatributového indexování používá index zřetězení klíčů?
Jaké jsou rozdíly použití (výhody/nevýhody) mezi hašovaným indexem a B-stromem?
B-strom má logaritmickou složitost (základ logaritmu je počet prvků v uzlu) u vkládání, dotazu na shodu a mazání na shodu. 

Hašovaný index má konstantní přístup k indexu.
Stránkování: data jsou ukládána po celých stránkách na disk. Stránka identifikována Page Id. Záznamy jsou ve stránkách uloženy do slotů a identifikovány přes Page Id a Slot Id kde je což je jeho Record Id. Nejlépe když záznam vyplňuje celou stránku = minimum I/O a neplýtvání místem.
