1. Historie stomegabitového Ethernetu, verze se změnami a beze změn

· Beze změn:
Vše se jen 10x zrychlý. Snaha zachovat všechny původní vlastnosti (10Mbps Ethernetu) kvůli kompatibilitě. Zachovala se i přístupová metoda CSMA/CD. Neřeší změnu kabeláže a snaží se ji stále chápat jako sdílenou (efektivitu řeší switchováním). Byl IEEE prosazen jako standard 
100BaseT = Fast Ethernet. Zrychlení se dosáhlo zkrácením bitového intervalu, maximálního dosahu kabelových segmentů a změnou kódování. Zároveň umí detekovat rychlost (díky tomu síťovky pro 10/100). Zároveň se zmenšil nejkratší možný odstup mezi rámci.
Doba detekce je stejná, ale mění se díky změně bitového intervalu. Segment dvoulinky nesmí být delší než 100m, optický delší než 412m a drop kabely (MII kabely) delší než 0,5m.
· Se změnami:
Dobré vlastnosti se nechají a ostatní se 10x zrychlý – hlavně nedeterministický charakter – tedy změna přístupové metody. Reaguje na změnu kabeláže a její využití k dosažení determinismu. Byl odmítnut, už není Ethernet, ale 100VG Any-Lan.
2. Jak je řešena fyzická vrstva 100BaseT?

Je rozdělena na 2 vrstvy.

· MII – Medium independent interface:
Zajišťuje přizpůsobení mezi PHY  a obvody Ethernetu – náhrada AUI.

· PHY – Physical Layer Device:
Možnost opět osamostatnit transceiver. Je analogová a je iplementována práce v transceiveru. 
3. Opakovače v 100 BaseT

Díky různým kódování je potřeba různé opakovače. Přechod mezi 100BaseT4 a TX/FX vyžaduje dekódování.

· Class I:
Translational repeater – dekóduje jednotlivé bity se spožděním 140 bitových intervalů. Vzhledem k pomalosti smí být v kolizní doméně jen jeden. Spojuje tak segmenty s různým kódováním.

· Class II:
Transparent repeater – opakovač který pouze zesiluje signál mezi segmenty se stejným kódváním, v kolizní doméně mohou být jen 2.

4. Plně duplexní ethernet - předpoklady, výhody a nevýhody

Původní Ethernet dokáže přenášet data zároveň (poloduplexní) jen jedním směrem (vlastnost koaxiálu a metody CSMA/CD). Souběh pak signalizuje kolizi.
Současný příjem a vysílání ale už umožňují dvoulinky a opitka. Nesmí být žádné sdílené segmenty (koaxiály, opakovače – místo nich přepínače), mikrosegmentace – vyhrazená přenosová kapacita, uzel musí umět obojí zároveň a to samé i veškerá síťová zařízení.

Jž nejde o sdílené médium, nejsou kolize, není potřeba metoda CSMA/CD a díky tomu pak její omezení: dosah kvůli šíření kolize a minimální velikost rámce (aby se stihla zaznamenat kolize). 

Dosah je omezen jen vlastnostmi médií. Ethernet se tak šíří i do MAN a WAN. Zvětšuje se propustnost, ta ale není využita u stanic ale u sdílených prvků (přepínače, servery).

Duplexní Ethernet nejde využít u 10Base5 a 10Base2 kvůli kabeláží (sdílená) a u 100BaseT4 kvůli kódování kde není už místo na druhé vysílání.
5. Gigabitový Ethernet a způsob, jakým zvyšuje svůj dosah  

Pro přenos používá optické vlákno – 1000Base-X (dosah až 3km, experimentálně i 1000km,  na jednovidovém vlákně s lasrem 1300nm) nebo kroucenou dvoulniku – 1000Base-T (dosah 25-100m). 

· Zachování duplexu a CSMA/CD:
Minimální délka rámce 512B. Menší rámce jsou zvětšeny nebo do jednoho se jich nacpe několik.

· Plný deplexní režim: 
Není CSMA/CD a tak odpadá omezení dosahu díky kolizím. Nelze použít opakovače, ale jen přepínače, které jsou drahé. Nebo Full duplex repeater – funguje jako opakovač ale bufferuje rámce, je lacinější.
6. Desetigigabitový Ethernet a jeho dosah

Plně duplexně a jen na optice s dosahem až 40km. Využití celých vláken (celého spektra) ale i jednotlivých barev pomocí techniky DWDM.
7. Iso-Ethernet a jeho princip

Isochronous – kombinace  10Mbps Ethernetu a ISDN (kanály s principem přepojování okruhů). Snaha spojit datové přenosy přes pakety (přepojování paketů) s přenosy, které vyžadují garanci služeb – služby v reálném čase (hlasové). A rozvést ISDN z WAN do LAN.
Časový multipex – 1 ISDN kanál P (10Mbps – Ethernet) a pak kanály B a D pro ISDN. Aktivní prvky jsou kombinací přepínače a ISDN ústředny.

Režimy – Ethernet only, Multi mod a Isochronous only (ISDN).
8. Power over Ethernet - základní principy

Snaha nabíjet malá zařízení přes datové kabely (odpadá další kabel). Potřeba kroucenou dvoulinku 5. kategorie. Příkon až 13W při napětí 48V. Aby se nepoškodily zařízení nepoužívající PoE tak se nejprve vyzkouší na menším napětí a pokud to akceptuje tak se napětí přidá.
9. Ethernet in the First Mile - podstata a varianty

Snaha aby přístupové sítě byly na stejné technologii jako to co na konci. Tak by odpadly náklady na propojování různých technologií. Zároveň zvýšit rychlost a dosah a využít metalická vedení a optická vlákna. 
· EFMC (over Copper):
Přes metalické spoje, synchroní, 10Mbps na 750m nebo 2Mbps na 2700m. Kopatibilní s ISDN.
Použití modulační techniky (DMT), využívá více párů kroucené dvoulinky.

· EFMF (over Fiber):
Symetrické a duplexní. 1Gbps na 10km. 

· EFMP:
Vícebodové spoje optických vláken s pasivním rozbočením. 1Gbps na 20km.
10. Metro Ethernet - cíle a záměry

Opět snaha používat uprostřed (WAN, MAN) stejné technologie jako na kraji. Propojení by tak bylo na úrovni linkové vrtsvy (podpora QoS a VLAN). 
