1. Původ ATM, jeho koncepce a celková filosofie, ATM buňky
ATM = asynchronous transfer mode – funguje spojovaně (hlavičky jsou tak malé že se tam nenarve adresa příjemce takže nejde nespojovaně) na principu přepojování paketů.
Spoje chtějí buňky malé (QoS), počítače zase velké (režie). Kompromisně 48bytové bloky dat. Délka je pevná – buňky, 48bytů jsou data a hlavička má 5bytů (identifikace spoje – okruhu). Díky pevné délce je lze zpracovávat hardwarově. Právě malou velikostí buňek se dosáhne toho, co chtějí obě strany.
Vznikla při druhém pokusu (první bylo ISDN) o konvergenci světa spojů a počítačů (přepojování okruhů/paketů, spojovaný spolehlivý/nespojovaný nespolehlivý přenos a QoS/efektivnost), navrhli ji spoje. Vypadalo to slibně, ale je to drahé, složité jen spojované bez broadcastu.

Dnes se využívá především v páteřních sítích kde je vyžadovaná kvalita služeb. 
2. Třídy služeb ATM: CBR, VBR, ABR a UBR
CBR (constant bit rate) – garance přenosové kapacity (celou) – emulace přepojování okruhů – vlastně představuje kus drátu (chování jako bitová roura): video, zvuk,… Každá n-tá buňka je vyhrazena pro CBR.
VBR (variable bit rate) – garance přenosové kapacity, ale jen kolik je potřeba. Síť rezervuje prostor podle maxima požadavků. Nevyužité prostředky se vracejí. Proměnlivý datový tok.
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Rt-VBR (real-time) – mění rychlost poroudu dat, požadavky na malé spoždění a pravidelnost.

· Nrt VBR (non-real-time) – dávkový charakter přenosu opět s malým spožděním a pravidelností. Transakční systémy.

ABR (available bit rate) – garance minimální přenosové kapacity. Síť rezervuje prostor podle minima požadavků. Při vyšším požadavku vyhovuje, pokud to jde. Používá se řízení toku kdy se odesílatel přizpůsobí tomu, co mu mohou garantovat. Propojení LAN sítí.
UBR (unspecified bit rate) – nic negarantuje = Best Effort. Data čekají v bufferu dokud není volná buňka a pak se tam nacpou a jedouuu. Nepravidelnost doručování a zrtáty dat (při zaplnění bufferu něco musí zahodit) – přenos protokolu IP.
3. Okruhy a cesty v ATM, adresy a identifkátory, rozhraní UNI a NNI
Vyrtuální okruhy – kanály – jsou jednosměrné, ale když se udělají dva tak mohou fungovat duplexně. Nespolehlivé fungování – není ždáné potvrzování (zahlcení = zahazování dat).

Snaha zjednodušit směrování – dvouúrovňová hierarchie spojů a jejich adresování – virtuální okruhy a cesty (cesta je několik okruhů dohromady). Přenos je jen podle cest (jejich VPI se mění) a na okruh se dívá až u doručování cílovému uzlu. Přináší to snazší směrování /to byl cíl), méně tabulek a jednoduché přesměrovávání. Nutnost dvojích ustředen a rozhraní s jiným formátem buněk. Jedno rozhraní je na úrovni kanálů  UNI (mezi uzly a ATM, ma v hlavičce na začátku nějaké záhadné 4 bity) a druhá na úrovni cest NNI (mezi ATM a ATM, nemá 4 bity a identifikátor cesty je v hlavičce roztažen na 12 bitů).
4. Vrstvový model ATM - problematika  fyzické vrstvy, dosahovaná rychlost, adaptační vrstva 
ATM vrstva přenáší jednotlivé buňky, pod ní ja fyzická vrstva a ta přenáší bity. Nad ATM je vrstva AAL (ATM Adaptation Layer), která přizpůsobuje potřebám vyšších vrstev, takže je jen v koncových uzlech, ne v těch přes které komunikace jen přechází.

ATM sma data nepřenáší (nemá f.v.) a není rychlostně omezena. Takže rychlost vychází z toho, na jaké fyzické vrstvě (s jakou metodou přenosu) běží. Původně měla bežet na optických vláknech. Podrstvy fyzické vrtsvy ATM:
· TCS – generuje kontrolní součet, zarovnává buňky do proudu a posílá prázdné buňky když nesjou data k přenosu.

· PMD – zajišťuje vlastní fyzický přenos.
5. Sítě X.25 - koncepce, vlastnosti, využití
Přenosová technologie (fyzická, linková a síťová vrstva) pro potřeba veřejných datových sítí.  Princip přepojování paketů – funguje spojovaně a na rozdíl od ATM spolehlivě. Připojuje koncové uzle k síti, předpoklad chytré sítě (nepoužívá se, dnes by byly velké nároky na směrovače).
6. Frame Relay - koncepce, vlastnosti, využití, parametry CIR a EIR
Pokrývá linkovou a fyzickou vrstvu. Funguje spojovaně a nespolehlivě. V porovnání s X.25 je mnohem „lehčí“. Má řízení toku a vyrtuální okruhy realizované v linkové vrstvě (zajišťuje end-to-end komunikaci). Snaží se garantovat přenosovou kapacitu.
Je garantováno minimum CIR a může dostat i EIR. 

